

ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ-2017

С 27 по 30 сентября в Алматы проходил V Международный конгресс «Центрально-Азиатская гастроэнтерологическая неделя-2017», являющийся основным регулярным научно-образовательным мероприятием в области гастроэнтерологии и гепатологии, проводимым при поддержке Министерства здравоохранения Республики Казахстан.

В работе конгресса приняли участие ведущие международные эксперты, были приглашены 106 лекторов из 26 стран. К мероприятию проявили интерес врачи различных специальностей: гастроэнтерологи, инфекционисты, терапевты, эндоскописты, хирурги, онкологи, специалисты лабораторной и функциональной диагностики – в целом, более 500 делегатов.

На старте конгресса состоялось онлайн включение из Астаны, с приветственным словом к делегатам обратился министр здравоохранения РК

Елжан Амантаевич Биртанов. В открытии форума приняли участие главный эксперт Министерства здравоохранения РК **Гульнара Сарсенбаева**, председатель Казахской ассоциации по изучению печени, д.м.н., профессор **Александр Нересов**, директор НИИ кардиологии и внутренних болезней МЗ РК **Салим Беркинбаев** и другие официальные лица. Отметим, что возглавляемый им НИИ с 2015 года является Республиканским координационным центром по гастроэнтерологической и гепатологической службе РК.

На конгрессе обсуждались актуальные проблемы профилактики, снижения заболеваемости и смертности от болезней органов пищеварения, включая диагностику и лечение предраковых состояний желудочно-кишечного тракта, вопросы хирургической гастроэнтерологии и трансплантации печени. В образовательном сегменте были представлены современные международные стандарты диагностики и лечения больных с патологией органов пищеварения, в научном сегменте зарубежные и отечественные ученые доложили результаты последних научных исследований. Особое внимание было уделено проблемам заболеваний органов пищеварения при беременности, а также детской гастроэнтерологии.

В рамках конгресса были представлены новые эпидемиологические данные о распространенности жировой болезни печени и факторах риска ее развития в различных регионах Казахстана, о распространенности хронических вирусных гепатитов В (в целом 4,2%) и С (5,8%), показатели отличаются в различных регионах республики. Были озвучены данные об эффективности новых режимов терапии хронических гепатитов в условиях реальной практики в мире и Казахстане; о выявляемости опухолей органов пищеварения и реальной эффективности их лечения в РК (в первую десятку входят рак желудка, колоректальный рак, рак прямой кишки, пищевода и печени); о распространенности тяжелых воспалительных заболеваний кишечника – язвенного колита и болезни Крона – и эффективности новейших режимов их лечения в условиях реальной практики. Обсуждался мировой и казахстанский опыт трансплантации печени; обеспеченность пациентов с заболеваниями органов пищеварения профилактическими, диагностическими и лечебными услугами в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи.

Делегатам была представлена «Дорожная карта реализации мер по профилактике, диагностике, лечению и предотвращению последствий парентеральных вирусных гепатитов в Республике Казахстан на 2017 – 2020 гг.». Документ разработан в соответствии с глобальной стратегией ВОЗ по поручению министра здравоохранения. В обсуждении Дорожной карты и конкретного плана ее реализации приняли участие отечественные специалисты, эксперты ВОЗ и представители общественных объединений.

Наряду с научными сессиями прошли и практические мастер-классы ведущих зарубежных и казахстанских специалистов по основным направлениям гастроэнтерологии и гепатологии, включая уникальные диагностические и лечебные манипуляции (показательная операция с использованием эндоскопического ультразвукового исследования, диагностика пищевода Барретта с применением зум-эндоскопии, эндоскопическая диагностика воспалительных заболеваний кишечника, эндоскопическая подслизистая резекция, а также стентирование общего желчного протока под контролем ультразвукового исследования).

По итогам работы Конгресса была принята резолюция, в которой отражены основные положения по клиническому ведению пациентов с заболеваниями органов пищеварения, а также учтены рекомендации по совершенствованию гастроэнтерологической службы в РК на основе мультидисциплинарного подхода.

